

Массовая районная газета



Наше время

Суббота, 25 июля 1998 года

№ 59 (7924)

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

Чтобы выйти из кризиса

В предыдущем номере газеты мы уже сообщали о том, что распоряжением главы администрации района принята Программа стабилизации экономики и финансов в Яйском районе на 1998-1999 годы. Более подробно об этом документе мы попросили рассказать заместителя главы администрации района по экономике Ивана Тельбуха:

- Необходимость принятия Программы возникла в связи со сложившейся кризисной ситуацией в экономике района и нестабильным положением на финансовом рынке. Документ этот будет еще дорабатываться, многие его пункты - конкретизироваться. Затем Программа будет обсуждаться и приниматься на сессии районного Совета. Если говорить более конкретно о Программе, то она рассчитана на получение дополнительных доходов за счет расширения налогооблагаемой базы. Для этого есть необходимость в создании в нашем районе на конкурсной основе новых предприятий по разработке и использованию природных ресурсов. Планируется расширение сети муниципальных магазинов по розничной реализации конкурентоспособных товаров и продуктов питания, производимых в Кузбассе, с тем, чтобы увеличить товарооборот и поступления налоговых платежей в бюджет. Будет проведена ревизия объектов муниципальной собственности, чтобы выявить факты сдачи в аренду помещений владельцами муниципальной собственности без внесения арендной платы в местный бюджет. Усилия администрации района направлены на расширение налоговооблагаемой базы. Для этого необходимо в сознании населения наше района на конкурентной основе новых предприятий по разработке и использованию

природных ресурсов. Планируется создать долговой центр для реализации через него продукции местных товаропроизводителей в счет погашения задолженностей по налогам.

Также в Программе существуют и основные направления промышленной политики, намечены пути сокращения расходов районного бюджета.

Программа стабилизации учитывает особенности экономики района, и для того, чтобы ее в полной мере реализовать, потребуется немало усилий. Однако многие ее пункты можно исполнить уже сейчас, и над этим администрация района работает.

Записал
Валерий ЯЗОВСКИЙ.



На протяжении нескольких последних лет Яйская межрайбаза считается лучшим предприятием в системе потребительской кооперации области. Коллектив межрайбазы занимает призовые места и на всероссийском уровне. В стабильной работе предприятия немаловажное значение имеет профессионализм руководства и всех работников. А одной из лучших бригад считаются коллектив магазина, который расположен рядом с заводом лесного машиностроения. Здесь трое про-

давцов - Людмила Кручинская, Мария Пономарёва, Любовь Слесарева - и оператор Наталья Григорьева. Работают они без выходных и, как говорят сами женщины, всегда рады культурно и быстро обслужить покупателей. В воскресенье они будут отмечать профессиональный праздник - День работников торговли. Благодарные покупатели обязательно в этот день поздравят их с праздником.

Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

К вашим услугам - "Секс по телефону"

Второй месяц подряд некоторые абоненты местной телефонной сети получают счета за международные переговоры со своими домашними телефонами. Причём, это весьма любопытные счета. Вас ставят в известность о том, что вы,

скажем, в мае десять раз звонили в Соединённые Штаты Америки, более того, получали удовольствие от услуг связи вначале три минуты, потом 5 минут, а то и вовсе за один раз наговорили на сто с лишним рублей новыми. На ваши возражения вам от-

ветят: набор подтвердился, вы звонили в "Секс по телефону". Как говорится, за удовольствие надо платить. Даже если вы тут ни при чём.

Армия абонентов, в чей карман ежемесячно залазят на сотни рублей (или сотни тысяч старыми) по-

Примите поздравления!

Администрация района и районный Совет народных депутатов поздравляют работников торговли с профессиональным праздником! Желаем всем работникам, ветеранам производства крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия.

Галина БОХОНЕЦ,
глава района,
Александр НИКИШОВ,
председатель районного
Совета народных депутатов.

Коротко

Готовится массовое сокращение сотрудников УН 1612/37. В ближайшее время ряды безработных пополнят более тридцати человек.

Темпы заготовки кормов в районе низкие. Мы занимаем третье место от конца из 17 районов области, правда, при этом опережаем соседей из Ижморского района.

В центре Кемерова, недалеко от драмтеатра, недавно открылся магазин, принадлежащий Яйской межрайбазе. В его ассортименте - продукты питания, промышленные товары, сельскохозяйственная продукция. Яйский магазин пользуется популярностью у жителей областного центра. Их устраивает разнообразный ассортимент, невысокие цены и культура обслуживания.

Область выделит 50 процентов от необходимого количества ГСМ на проведение сенокоса и уборочной. На днях хозяйствам района представлена первая партия дизельного топлива (47 тонн).

Хозяйства района не спешат исследовать качество заготовленных кормов. Только КСХП "Вознесенское" провело анализы качества сена. К этому вопросу надо отнестись серьезно, ведь от качества кормов зависит продуктивность животных.

В этом году посевы озимой ржи могут увеличиться, так как область специально для этого выделяет горючее и семена.

По сообщению синоптиков, в третью декаду июля ожидается средняя температура воздуха 25-30 градусов. В конце месяца возможны осадки в виде дождя.

25 июля по народному календарю - Прокл-великое росы. Говорили: "На Прокла поле от росы промокло".

Ночью через окно молодая безработная с ул. Вокзальная в Яе забралась в квартиру соседки. Украла ковры и постельное белье. После визита незваной гостьи хозяйка пострадала почти на 3 тысячи рублей. Работники милиции нашли похитительницу и изъяли у неё украшенные вещи.

Ночью 21 июля в очередной раз обворовали магазин "Кулинария" на ул. Дорожная в Яе. Вор вынес различных ценностей на 300 тысяч рублей.

Пластиковые карты - бесплатно

В настоящее время Яйское отделение "СБС-АгроТ" оказывает бесплатные услуги по выдаче пластиковых карт, используемых при расчётах за покупки и услуги, а также при получении наличных денежных средств в любых банках и банкоматах страны. Кстати сказать, цивилизованный мир уже давно оценил все преимущества таких пластиковых карт, и у наших земляков появилась хорошая возможность тоже стать чуть-чуть цивилизованными. Кроме того, банк продаёт именные привилегированные бездокументарные акции АКБ "СБС-АгроТ".

На бекетских лугах

В КСХП "Бекетское" заготовка кормов в полном разгаре. На 22 июля в хозяйстве заготовили 250 тонн сена хорошего качества, что составляет 50 процентов от плана. Последние несколько дней дожди помешали скирдованию, и здесь вели,

в основном, косовицу трав - их скосили на 400 га (70 процентов от площади). Как сказал звеньевой Эйальд Конрад, многолетние травы в этом году на бекетских лугах неважные: здесь и поздня весна скапливается, и то, что их давно не подкармливали минеральными удобрениями, да и старые они, лет пятнадцать не обновлялись. А потому и сена здесь получают нынче центнерами по 7 с. га. Правда, новые введенные 46 га костра урожай сена дали неплохой. Гораздо лучше в этом году естественные травы. Кроме сена корнозаготовители готовят и сенаж, второй год в него добавляют осот. Этого сорняка на парах хватает. Яма под сенаж одна, по плану его нужно 500 тонн, процентов 20 уже в яме. Скоро подтянутся однополетние, будут и их сюда же закладывать. Вообще-то, качество сенажа из осота доляются.

В планах хозяйства - все скирды сена привезти к животноводческим дворам. Валентина ГИМАЕВА.

Несчастный случай на сенокосе

В КСХП "Первомайское" произошел несчастный случай. Механизатор заглушил двигатель КСК, но измельчающий барабан продолжал вращаться по инерции. Его нога соскользнула на барабан, ногу отрубило. Главный инженер районного управления сельского хозяйства В. Ежаков рекомендует руководителям хозяйств строже относиться к соблюдению техники безопасности.

полняется. Судя по всему, у молодых людей появилась новая игрушка - возможность беспрепятственно подключаться к любым телефонным линиям. Представьте, если однажды какой-нибудь 75-летней старушке будет предъявлен счёт за сексуальные услу-

Министр денег не привёз

Как мы уже сообщали, начальник районного управления сельского хозяйства Владимир Иваньков побывал на встрече с министром сельского хозяйства России Виктором Семёновым. Об этой встрече Владимир Иванович рассказал на совещании руководителям хозяйств района.

Радостного и обнадеживающего в выступлении министра прозвучало мало. Сославшись на безденежье в стране, он сказал прямо: в течение двух ближайших лет улучшения в централизованном обеспечении сельского хозяйства не будет.

Виктор Семенов хорошо осведомлен о ситуации в сельском хозяйстве страны. Она очень сложная. По многим показателям производство отброшено на 10-15 лет к уровню 1990 года. Производство молока снижено на 60 процентов. В ближайшее время в российском селе наступят перемены. Президент подписал Закон о земле, не принятый Думой. К тому же повышаются налоги на землю. Как в этих условиях сохранить производство? Министр пред-

ложил создавать жизнеспособные коллеги. Производство как в растениеводстве, так и в животноводстве снижено в два раза, а количество людей, занятых в этих отраслях, осталось прежним. Такое положение способствует иждивенчеству и снижению дисциплины. Его надо менять, искать настоящих хозяев.

Виктор Семенов упрекнул руководителей сельского хозяйства в том, что отдали построенные за счет села перерабатывающие предприятия. Сегодня там, где перерабатывающие предприятия не приватизированы и объединены с производителями, дела обстоят лучше.

Министр обратил внимание на учебу кадров. Он обещал, что сельскохозяйственные ВУЗы и техникумы будут сохранены и будут заниматься подготовкой специалистов из села

и для села.

Радостная для селян новость - планируемая реструктуризация долгов. Долги, как прежде, не будут прощаться, их возвращение откладывается на некоторое время. А вот в вопросах материально-технического обеспечения можно рассчитывать только на помощь из области. 6,5 млрд. рублей, предусмотренных в бюджете для сельского хозяйства, - miser, необходимо 350 млрд. Эти деньги пойдут на кредитование сельскохозяйственных предприятий (под 12 процентов годовых).

Министр выступает за крупные многоотраслевые высокопроизводительные сельхозпредприятия. Но надо в них вести дело рентабельно, производить меньше затрат, внедрять интенсивные технологии.

На этой основе хотя бы

частично надо выплачивать зарплату деньгами. Без этого дисциплину в хозяйствах не наведешь.

Государство пытается помочь селу через "Россельмаш", комбайнами по лизингу. Однако деньги на завод отправлены в прошлом году, а комбайны на село так и не поступили. Сейчас весь лизинг для села будет проходить через область. Решено, что бюджет области будет оплачивать 50 процентов стоимости поставляемых в хозяйства области посевных агрегатов "Конкорд". Областным руководством решаются вопросы приобретения зерноуборочных комбайнов и кормоизготовительной техники. Министр отметил помощь области селу. По России из местных бюджетов находят средства для поддержки села 5-6 областей, в числе которых - Кузбасс. Эта поддержка и позволяет селянам продолжать работать, а на помощь из центра рассчитывать не приходится.

Игорь АЛЕХИН.

ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

К ним идут за помощью

В прошлом номере газеты я рассказывала о письме ветерана из Кайлы А. Костикова, которое меня привело в среднюю школу, а по результатам командировок была статья "Ступени роста". Но в своем письме А. Костиков писал о коллективе амбулатории, обвиняя его в недостаточной работе по обследованию детей.

После разговора с директором школы В. Исаевым я отправилась в амбулаторию. Надо сказать, что жителям Кайлы повезло, в амбулатории работает много специалистов: заведующая Татьяна Александровна Исаева - терапевт, Светлана Георгиевна Белова - педиатр, Валентина Викторовна Алькова - стоматолог. Из среднего медперсонала на благо людей здесь трудятся Алла Владимировна Дзордзева, Ольга Викторовна Уразбахтина. В амбулатории отлично оборудован физиокабинет, все процедуры в котором проводит Галина Викторовна Пушкина. Чистоту и порядок в амбулатории поддерживает санитарочка Надежда Михайлова Непомнящих. Если

заболевания. Для оздоровления ребятишек детсада провели курс массажа.

Конечно, ребята в Кайле, как и везде, болеют, но чаще это простудные заболевания типа ОРЗ; бронхита, гриппа. Здесь свою лепту вносят и никакая температура в школе. По словам Татьяны Александровны, вызывают тревогу экология окружающей среды, обнаруженный лейкоз у скота, ведь люди употребляют молоко больных животных. А еще ее волнует недоедание некоторых детей в неблагополучных семьях. Как врача ее беспокоит и то, что в Кайле в каждом четвертом доме торгуют водкой, причем зачастую некачественной. Мало того, что люди пьют, но и, гонясь за дешевизной, покупают ее в основном некачественную, отчего возникают отравления, и им, медикам, приходится спасать их. Трудно лечиться сегодня и хроническим больным: лекарства дорогие, не каждому по средствам их купить, и потому большому предлагают не то, что надо, а то, что в состоянии купить.

Несмотря на все проблемы, коллектив здесь работает добросовестный и ответственный. Люди за

помощью едут сюда с окрестных деревень - Безлесного, Улановки, Данковки, Суровки, Вознесенки, Щербиновки, Емельяновки. Все медицинские услуги здесь оказываются бесплатно, да и люди довольны: здесь тебе и зубы полечат, и консультацию дадут, процедуры и физиолечение проведут. За год из деревень около пятидесяти человек приезжают. Очень часто медработники больных дома посещают. А педиатр Светлана Георгиевна прошлые годы выезжала в деревни для обследования детей. К сожалению, в этом году таких поездок не было. Из-за плохого финансирования медицины РТМО не может выделить машину амбулатории для выезда.

Всех больных здесь встречают, как своих, отсюда в районный стационар отправляют немногих. Стараются лечить на месте, а то и в домашних условиях. За хорошую, слаженную работу департамент здравоохранения поздравил коллектив с Днем медицинского работника, прислав им благодарственное письмо.

Валентина ГИМАЕВА.

Фермы не готовы

В течение ряда лет из-за финансовой нестабильности хозяйства не дезинфицировали животноводческие помещения. В этом году для проведения дезинфекции района бесплатно выделено 6 тонн каустика. Хозяевам его необходимо вывезти и провести обработку помещений.

В районе практически не ведется подготовка животноводческих помещений к зиме. Только в КСХП "Вознесенское" занялись ремонтом. К ремонту необходимо приступить сейчас, так как во время уборочной не до ремонта.

Здесь зима не страшна

Летом, да еще в жаркие дни, как-то не думается о холодной зиме.

Но придет время, и она наступит, а потом спросит, как к ней готовились. Недаром существует пословица: "Готовь сани летом". В Китатском сельсовете о зиме думают именно сейчас: ведут ремонт учреждений соцкультбыта, а их на территории немало. Например, в фельдшерско-акушерском пункте Ново-Николаевки вышел из строя котел, смету по ремонту составили заранее, проводить ремонт пригласили бригаду из ХРУ. Они должны демонтировать и смонтировать новый котел, перенести бак-расширитель на второй этаж этого же здания, чтобы улучшилось давление воды, заказали дверцу к топке, колосники. То, что ХРУ вовремя закончит ремонт

котла, глава территории Алексей Лаптев не сомневается. По плану сельсовета для медучреждения нужно сделать еще новую выгребную яму и канализацию. Текущий ремонт здания, побелку и покраску медработники проведут своими силами. В связи с тем, что медицина очень плохо финансируется, весь ремонт будет осуществляться из бюджета сельсовета. Так что к зиме фельдшерско-акушерский пункт будет подготовлен полностью.

Детский сад села закроется на текущий ремонт с 1 августа. Известь и краска здесь уже есть. Как сказал А. Лаптев, все, что положено, районо отпустило, и, а чего не хватит, доплатят из денег бюджета.

Ремонтные работы здесь планируют провести за две недели. Коллектив детского сада побелит и покрасит здание, вычистит ковры, подремонтирует ограду, наведет порядок во дворе. В детском саду Ново-Николаевки часто проходят районные мероприятия, и поэтому его коллектив хочет, чтобы их здание выглядело отлично. Единственное, что тревожит председателя, - это старое оборудование: холодильник и электроплиты. По его словам, на их ремонт затрачивается много денег, дешевле купить новое. В районе заявки на оборудование есть, заместитель заведующей района по хозяйственным вопросам Ю. Курцев этим занимается, и здесь надеются, что проблема решится положи-

тельно. В здании средней школы - обычный текущий ремонт, с отоплением здесь все нормально. Известь и краской школу снабдило районно. Головная боль председателя - мастерские. Крыша из мягкой кровли, она течет, внутри на стенах потеки, да и балки прогибаются. На сессии депутатов сельсовета было принято решение отремонтировать крышу. Решение сессии подкрепилось на совещании у главы района, здесь пообещали выделить шифер, а ремонтные работы обязали провести начальника карьера В. Пономарева, у которого найдутся и пиломатериалы. К началу учебного года, крышу на мастерских обещают отремонтировать.

Этой зимой очень тяжелое положение было в Мальцевской начальной школе. После 30 лет эксплуатации вышла из строя отопительная система. Случилось это на зимних каникулах. Решили, чем латать старые, лучше сделать новое отопление. 20 тысяч рублей для приобретения материалов и запчастей выделила администрация района, 41 тысяча из бюджета сельсовета прошла по взаимозачетам. С ремонтом системы зимние каникулы затянулись на десять дней, зато в школе стало тепло, и страха, что с отоплением что-то случится, нет.

Детский сад у председателя А. Лаптева, ни у ребят и учителей школы села. Сейчас в школе провели текущий ремонт: побелили стены, покрасили батареи.

Что касается учреждений культуры, то здесь проблем тоже не будет. Ново-Николаевский дом культуры отапливается от котельной, которую передали на баланс ПОЖКХ, так что тепло будет. В Мальцевском клубе несколько сложнее - здесь помещение отапливается еще дедовским способом, то есть печами. Колосники или плиты А. Лаптев пообещал купить, топливо - дрова и уголь - заготовят обязательно. Молодежь в клубе проводит свое свободное время в субботу и воскресенье, в основном, за танцами под магнитофон. Так что и в Мальцево клуб зимой будет работать.

В том, что весь соцкультбыт на Китатской территории будет готов к зиме, сомнений нет. И большая заслуга в этом его председателя Алексея Лаптева.

Валентина ГАВРИЛОВА.

Программа телевидения

27 июля - 2 августа

Понедельник

27 ИЮЛЯ

- 6.00 «Доброе утро».
- 9.00 Новости.
- 9.15 «Роксолана - пленница сultana». Сериал.
- 10.00 «Поле чудес».
- 11.00 Здоровье.
- 11.30 Угадай мелодию.
- 12.00 Новости.
- 12.15 «Вместе».
- 13.00 «Змеевы». Худ. фильм.
- 15.00 Новости.
- 15.20 «Тин-Тин идет по следу».
- 15.45 «Марафон-15».
- 16.05 «Звездный час».
- 16.40 «Лето наших на-

- дежд». Сериал.
- 17.10 «...До шестнадцати и старше».
- 17.30 «Вокруг света».
- 18.00 Новости.
- 18.20 «Роксолана - пленница сultana». Сериал.
- 19.05 Час пик.
- 19.30 Угадай мелодию.
- 20.00 «Человек в маске».
- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.00 Время.
- 21.40 «Горец». «Восставший из мертвых». Сериал.
- 22.45 Футбольное обозрение.
- 23.15 «Преднамеренное убийство». Худ. фильм.
- 01.00 Новости.

- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 7.00 Мультфильм.
- 7.15 «Проснись!»
- 7.30 Вести.
- 8.00 Дежурная часть.
- 8.15 Товары - почтой.
- 8.20 «Рецепты».
- 8.30 «Деньги».
- 8.45 Мультфильмы.
- 9.10 «Православный календарь».
- 9.15 «Аншлаг» и К.
- 10.10 «Санта-Барбара».
- 11.00 Вести
- 11.30 Мультфильм.
- 11.40 «Театр+ТВ». Сергей Виноградов.
- 12.20 «Вечный зов». Худ. фильм.
- 01.00 Новости.

- 13.30 У всех на устах.
- 14.00 Вести.
- 14.30 «Отпуск в сентябре».
- Худ. фильм. 1-я серия.
- 15.40 Мультфильм.
- 16.00 «Башня».
- 16.30 «Первые поцелуи».
- 17.00 Вести.
- 17.30 «Возвращение».
- Док. фильм.
- 17.55 «Кроссворд».
- 18.25 Школьный учитель».**
- Телесериал.
- 19.15 В центре внимания».
- 19.40 «Киноамбулатория».
- 20.00 «Пульс»
- 20.40 Вести.
- 21.15 «Досье». Программа С. Корнейко.
- 21.20 «Вечный зов». Худ. фильм.
- 21.35 «Ваш выход».

- 22.00 «Сильная половина».
- 22.30 «Дела судейские».
- 23.20 «Вести».
- 23.50 Дежурная часть.
- 00.05 «Славянский базар в Витебске».
- 00.35 «Сиреневый туман».
- 01.15 «Автошоу».
- КАНАЛ «ЯТВ»**
- 10.00 Сегодня утром.
- 13.05 «Детектив Нэш Бриджес». Сериал.
- 14.00 Сегодня утром.
- 14.15 «Мой генерал». Худ. фильм.
- 16.00 Сегодня днем.
- 16.25 Старый телевизор.
- 18.00 Сегодня днем.
- 18.15 «Любовь и тайны Сан-сет Бич».

- 19.00 «На играх Доброй воли».
- 20.00 «Поздравляю».
- 20.20 «Улица Сезам».
- 20.50 «Простоквашино». М/ф.
- 21.15 «Война в космосе».
- 22.05 «Криминал».
- 22.15 Впрок.
- 22.25 Футбольный клуб.
- 23.00 Сегодня вечером.
- 23.40 «Невероятный неуклюжий-1». Худ. фильм.
- 01.35 «Куклы».
- 02.00 Сегодня вечером.
- 02.50 «Детектив Нэш Бриджес».
- 03.40 «Сегоднячко».
- 04.15 «Байки из склада».
- Сериал.

Вторник

28 ИЮЛЯ

- 6.00 Доброе утро.
- 9.00 Новости.
- 9.15 «Роксолана - пленница сultana».
- 10.00 «Человек в маске».
- 10.45 Смехопанорама.
- 11.20 Домашняя библиотека.
- 11.30 Угадай мелодию.
- 12.00 Новости.
- 12.15 «Вместе».
- 13.00 «Приключения королевского стрелка Шарпа».
- 15.00 Новости.
- 15.20 «Тин-Тин идет по следу».
- 15.55 Счастливый случай.

- 16.40 «Лето наших на-дежд».
- 17.10 «...До 16 и старше».
- 17.30 «Вокруг света».
- 18.00 Новости.
- 18.20 «Роксолана - пленница сultana».
- 19.05 «Час пик».
- 19.30 Угадай мелодию.
- 20.00 «Тема».
- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.00 Время.
- 21.35 «Его звали Роберт».
- Худ. фильм.
- 23.20 «Затмение» в Кат-манду». Дело 1985 г. Док. фильм.
- 00.05 Новости.

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.00 Мультфильм.
- 7.15 «Проснись!»
- 7.30 Вести.
- 8.00 Дежурная часть.
- 8.15 Товары-почтой.
- 8.20 Стронг.
- 8.30 «Деньги».
- 8.45 Мультфильмы.
- 9.05 «Православный календарь».
- 9.10 «Естественный отбор».
- Док. фильм.
- 10.05 «Санта-Барбара».
- 11.00 Вести.
- 11.20 Мультфильм.
- 11.30 «К-2» представляет.
- 14.00 Вести.
- 14.30 «Отпуск в сентябре».
- 2-я серия.
- 15.45 Мультфильм.

- 16.00 «Башня».
- 16.30 «Первые по-целуи».
- 17.00 Вести.
- 17.30 «Автоспорт: национальная гоночная серия».
- 18.20 «Школьный учитель».**
- Сериал.
- 19.05 «В центре внимания».
- 19.30 «Чадо».
- 19.40 «Овертайм».
- 20.00 Пульс.
- 20.40 Вести.
- 21.15 «Добро пожаловать в мир "Би Лайн"».
- 21.20 «Ситуация».
- «Июльские уроки».
- 21.40 «АРТ». В. Сюткин.
- 22.20 «Развязка петербургских тайн».
- Сериал.

- 23.20 Вести.
- 23.50 Дежурная часть.
- 00.05 «Звезда шерифа».
- Детектив.
- 02.05 «Славянский базар в Витебске».
- КАНАЛ «ЯТВ»**
- 10.00 Сегодня утром.
- 13.05 «Детектив Нэш Бриджес».
- Сериал.
- 14.00 Сегодня утром.
- 14.15 «По следу телеграфа».
- Худ. фильм.
- 16.00 Сегодня днем.
- 16.25 Старый телевизор.
- 18.00 Сегодня днем.
- 18.15 «Любовь и тайны Сан-сет Бич».
- 19.00 «На играх Доброй воли».

- 20.00 «Поздравляю!»
- 20.20 «Улица Сезам».
- 20.50 «Каникулы в Простоквашино». М/ф.
- 21.15 «Война в космосе».
- 22.05 «Криминал».
- 22.15 Впрок.
- 22.25 «Криминальная Россия. Современные хроники».
- 23.00 Сегодня вечером.
- 23.40 «Исправительный срок».
- Худ. фильм.
- 01.45 «Куклы».
- 02.00 «Сегоднячко».
- 02.50 «Детектив Нэш Бриджес».
- Сериал.
- 03.40 «Сегоднячко».
- 04.15 «Сельская жизнь».
- Худ. фильм.

Среда

29 ИЮЛЯ

- 6.00 Доброе утро.
- 9.00 Новости.
- 9.15 «Роксолана - пленница сultana».
- 10.00 «Тема».
- 10.45 В мире животных.
- 11.30 «Джентльмен-шоу».
- 12.00 Новости.
- 12.15 «Вместе».
- 13.00 «Приключения королевского стрелка Шарпа».
- 14.15 «Серебряный шар».
- 15.00 Новости.
- 15.20 «Тин-Тин идет по следу».
- 15.45 Классная компания..
- 16.15 Зов джунглей..
- 16.40 «Лето наших на-дежд».
- 17.10 «...До 16 и старше».
- 17.30 «Вокруг света».

- 18.00 Новости.
- 18.20 «Роксолана - пленница сultana».
- 19.05 Час пик.
- 19.30 «Лучшие из лучших».
- Муз. программа.
- 20.00 «Серебряный шар».
- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.00 Время.
- 21.35 «Стобой и без тебя».
- Худ. фильм.
- 23.20 «Этобыло, было...».
- 23.40 Новости.
- 00.00 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» - «Динамо». 2-й тайм.

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 18.30 «Деньги».
- 8.45 Мультфильм.
- 9.05 «Православный календарь».
- 9.10 «Маски-шоу».
- 9.35 Подиум д'Арт.
- 10.05 «Санта-Барбара».
- 11.00 Вести.
- 11.20 Мультфильм.
- 11.30 «Моя семья».
- 12.25 «Вечный зов». Х/ф.

- 13.45 «Ваши любимые ме-диодии».
- 14.00 Вести.
- 14.35 «Зеркалодлягероя».
- Худ. фильм.
- 15.45 Мультфильм.
- 16.00 «Башня».
- 16.30 «Первые поцелуи».
- Сериал.
- 17.00 Вести.
- 17.30 На дорогах России.
- 17.45 «Кроссворд».

- КАНАЛ «ЯТВ»**
- 10.00 Сегодня утром.
- 13.05 «Детектив Нэш Бриджес».
- Сериал.
- 14.00 Сегодня утром.
- 14.15 «Марк Твен про-тив...».
- Худ. фильм.
- 15.30 «Приключения Мурзилки».
- Мультфильм.
- 16.00 Сегодня днем.

- 16.25 Старый телевизор.
- 18.00 Сегодня днем.
- 18.15 «Любовь и тайны Сан-сет Бич».
- 19.00 «На играх Доброй воли».
- 20.00 «Поздравляю!»
- 20.20 «Улица Сезам».
- 20.50 «Зима в Простоквашино».
- Мультфильм.
- 21.15 «Война в космосе».
- 22.05 «Криминал».
- 22.15 Впрок.
- 22.25 «Криминальная Россия. Современные хроники».
- 23.00 Сегодня вечером.
- 23.40 «Путешествие Христофора Колумба».
- Х/ф.
- 02.00 Сегодня вечером.
- 02.50 «Детектив Нэш Бриджес».
- Сериал.
- 03.40 «Сегоднячко».
- 04.15 «Футбольный клуб».
- представляет чемпионат России. 18-й тур.

Четверг

30 ИЮЛЯ

- 6.00 Доброе утро.
- 9.00 Новости.
- 9.15 «Роксолана - пленница сultana».
- 10.00 Америка с М. Таратутой.
- 10.30 «Пока все дома».
- 11.20 Домашняя библиотека.
- 11.25 «Эти забавные животные».
- 12.00 Новости.
- 12.15 «Вместе».
- 13.00 «Приключения королевского стрелка Шарпа».
- 14.05 Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины. Сборная Югославии - сборная Пуэрто-Рико.
- 15.00 Новости.

- 15.20 «Невероятные приключения Джонни Квеста».
- 15.45 «Классная компания».
- 16.15 «Волшебный мир, или Синема».
- 16.40 «Лето наших на-дежд».
- 17.10 «...До шестнадцати и старше».
- 17.30 «Вокруг света».
- 18.00 Новости.
- 18.20 «Роксолана - пленница сultana».
- 19.05 «Час пик».
- 19.30 «Эти забавные животные».
- 20.00 «Человек и закон».
- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.00 Время.
- 21.35 «Ураган».
- Остросюжетный фильм.
- 23.55 Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины. Сборная Югославии - сборная Пуэрто-Рико.

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 19.05 Новости - сборная Японии.
- 01.00 Новости.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
- 7.00 Мультфильм.
- 7.15 «Проснись!»
- 7.30 Вести.
- 8.00 Дежурная часть.
- 8.15 «Товары-почтой».
- 8.20 «Мир здоровья».
- 8.30 Деньги.
- 8.45 Мультфильм.
- 9.05 «Православный календарь».
- 9.10 «Мир здоровья».
- 9.35 «Сам себе режиссер».
- 10.05 «Санта-Барбара».
- 11.00 Вести.
- 11.20 Мультфильм.
- 11.30 «Совершенно секретно».
- 12.20 «Вечный зов».
- Худ.

- фильм.
- 13.30 «Автошоу».
- 14.00 Вести.
- 14.35 «Зеркалодлягероя».
- 2-я серия.
- 15.45 Мультфильм.
- 16.00 «Башня».
- 16.30 «Первые поцелуи».
- Сериал.
- 17.00 Вести.
- 17.30 «Славянский базар в Витебске».
- 17.45 «Кроссворд».
- 18.10 «Школьный учитель».
- 19.00 «В центре внимания».
- 19.25 Чадо.
- 19.35 «Урожайные грядки».
- 20.00 Пульс.
- 20.40 «Вести».
- 21.15 «Каково на дому - таково и самому». Новое качество жизни от АООТ «Трест "Кемеровопромстрой».

- 21.35 «Дела судейские».
- Телесериал.
- 22.30 «Простодушный».
- Мелодрама.
- 22.40 Вести.
- 00.10 «Простодушный».
- Продолжение худ. фильма.
- 00.50 «Дежурная часть».
- 01.05 «Подиум д'Арт».
- 01.30 «Презрение».
- Мелодрама.
- КАНАЛ «ЯТВ»**
- 10.00 Сегодня утром.
- 13.05 «Детектив Нэш Бриджес».
- Сериал.
- 14.00 Сегодня утром.
- 14.15 «Двое под одним зонтом».
- Худ. фильм.
- 15.45 Мультфильм.
- 16.00 Сегодня днем.
- 16.25 Старый телевизор.
- 18.00 Сегодня днем.

- 18.15 «Любовь и тайны Сан-сет Бич».
- 19.00 «На играх Доброй воли».
- 20.00 «Поздравляю!»
<li

Суббота**1 АВГУСТА**

8.00 "Чёртова дюжина".
Худ. фильм.
9.30 Мультфильм.
9.45 Слово пастыря.
10.00 Новости.
10.10 Домашняя библиотека.
10.30 Утренняя почта.
11.05 Каламбур.
11.40 Смак.
12.00 "Возвращение Третьяковки".
12.30 Ерапаш.
12.45 "Впервые замужем".
Худ. фильм.
14.25 "Цивилизация".

15.00 Новости.
15.20 Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины. Сборная Аргентины - сборная Испании.
16.15 В мире животных.
16.50 Мультфильм.
17.15 "Как это было". "Ураган в Москве" (1998-й год).
18.00 Новости.
18.25 Джентльмен-шоу.
18.55 "В зоне особого внимания". Худ. фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыш!»
21.00 Время.
21.35 "Жандарм в юбке".
Худ. фильм.
23.35 "Пули над Бродвеем".

Комедия.
01.25 Баскетбол. Чемпионат мира. Мужчины. Сборная России - сборная Пуэрто-Рико.

КАНАЛ "РОССИЯ"

8.00 "Три толстяка". Киносказка.
9.30 "Лабиринт".
9.55 Доброе утро, страна!
10.45 Кроссворд.
11.15 Почта РТР.
11.40 Любовь с первого взгляда.
12.05 Подиум д'Арт.
12.35 Домашний очаг.
13.00 Неделя в Санта-Барбара.
14.00 Вести.

14.20 "Люди и деньги".
14.50 "Федерация".
15.40 "Ваши любимые мелодии".
15.50 "Башня".
16.20 Мультфильм.
16.55 Моя семья.
18.00 Вести.

18.35 "Из Белоруссии с любовью".
19.00 Губернские новости.

20.00 "Из Белоруссии с любовью". (Продолжение).
20.25 "Арена".
20.55 Футбол. Чемпионат России. "Зенит" (С.-Пб.) - "Ротор" (Волгоград).

22.55 Музыкальный ринг -
14.00 Вести.

новое поколение. Кабаре-
дует "Академия". Лолита
против Саши.
00.25 "Адамово яблоко".
00.50 "Любовные грёзы"
Эдгара М.. Эротическая
драма.

КАНАЛ "ЯЯТВ"

12.00 "Сельская учительница". X/ф.
13.45 "Супермен". Мультсериал.
14.00 Сегодня утром.
14.10 Криминал. «Чистосердечное признание».
14.30 Пойми меня.
15.00 «Конан».
15.45 «От «Винта!».
16.00 Сегодня днём.
16.25 "Ошибка Тони Вен-

диса". Худ. фильм.
18.40 Мультфильм.
19.00 "На играх Доброй воли".
20.00 "Поздравляю!"

20.15 «Своя игра».
20.45 «Суд идет».
21.40 «Полицейская академия». Сериал.
22.30 «Дог-шоу».
23.00 Сегодня вечером.
23.40 «Французский связной». Худ. фильм.
01.45 Куки.
02.00 Сегодня вечером.
02.30 "Русское чудо". X/ф.
04.00 "Про это".
04.40 "Футбольный клуб"
представляет чемпионат
России.

Воскресенье**2 АВГУСТА**

8.00 "Ах, водевиль, водевиль". Муз. комедия.
9.15 Лотто-Миллион.
9.30 «Дисней-клуб».
10.00 Новости.
10.10 Непутевые заметки.
10.30 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.
12.00 Армейский магазин.
12.30 Играй, гармонь!
13.00 Крестьянские ведомости.
13.30 «Подводная одиссея команды Кусто».

14.25 Смехопанорама.
15.00 Новости.
15.20 Клуб путешественников.
16.05 Концерт.
16.40 "Дисней-клуб".
17.35 Колесо истории.
18.20 "Женские истории".
Т. Буре.
18.55 Ерапаш.
19.20 "Ответный ход". Боетик.
20.55 Киноафиша.
21.00 Время.
21.40 "Леопард". Худ. фильм.
00.40 Новости.

00.55 Футбольное обозрение".
КАНАЛ "РОССИЯ"
8.00 "Красная книга".
8.30 "Служу Отечеству!"
8.55 Утро крестьянина.
9.20 "Вовремя".
9.50 "Доброе утро, страна!"
10.35 Сам себе режиссёр.
11.00 "Диалоги о животных". Док. фильм.
11.55 Аншлаг, и К.
12.45 Мир книг с Л. Курявлевым.
13.00 "Неделя в Санта-Барбара".
23.35 "Пули над Бродвеем".

14.00 Вести.
14.30 "Багси Мэлоун". Мюзикл.
16.10 "Закон и порядок".
Телесериал.
17.05 Русское лото.
17.50 Совершенно секретно.
18.45 "Старая квартира".
20.00 Вести.
20.40 Городок.
21.10 Мировой бестселлер.
"Кольцо" по роману Д. Стилла.
23.00 "К-2" представляет:
"Копией".
23.45 "Лето любви". Мелодрама.

01.10 "Скорость". Кольцевые автогонки.
КАНАЛ "ЯЯТВ"
12.00 "Девушка спешит на свидание". Худ. фильм.
13.05 "Мурзилка на спутнике". Мультифильм.
13.30 "Супермен". M/c.
14.00 Сегодня утром.
14.15 Золотой граммофон.
14.30 "Устами младенца".
15.00 "Чиполлино". M/f.
15.45 "От 'Винта!'".
16.00 Сегодня днём.
16.25 "Сегодня, завтра, послезавтра". X/ф.

18.05 Лучшие цирки мира.
18.30 "Любовные истории, которые потрясли мир".
3-я серия.
19.00 Русский век.
19.30 "На играх Доброй воли".
20.00 "Поздравляю!"
20.15 "Ключи от форта Байар".
22.05 "Полицейская академия". Сериал.
23.00 Сегодня вечером.
23.40 "Французский связной-2". Худ. фильм.
02.00 Сегодня вечером.
02.35 "Интердевочка". Худ. фильм.

Маленькие хитрости

У меня в саду очень много вредителей: крыжовник поразила огневка, яблоню - тля и плодожорка. "Хими" я боюсь, подскажите, как уберечь сад от вредителей химиами-нибудь натуральными средствами!

Хорошо применять растения, которые отпугивают насекомых. По периметру участка, например, высаживают бузину. Она отпугивает крыжовниковую огневку, плодожорку, грызунов. По участку рассеивают календулу. Чеснок отпугивает съедободоминового и земляничного клещей. Малина, высаженная рядом с яблоней, ограждает ее от парши. Под кронами яблонь хорошо высаживать пахучую траву, например, кориандр.

Чем вывести пятна от плесени?
Намажьте пятно смесью жела, мыла и воды и оставьте, чтобы хорошо пропиталось. Потом вешь постирайте.

Скажите, какую пользу приносит зола? Сыплю ее каждый год, но прибавки к урожаю не вижу.

В золе содержится много полезных для овощных культур элементов - кальция, железа, кремния, фосфора, серы. Ценность золы в том, что она нейтрализует почвенную кислотность.

Вопрос в том, какую золу вы используете. Наиболее ценная зола

древесных пород, а вот зола торфа и каменного угля скорее улучшает структуру почвы, но большой пользы как удобрение не дает.

Мороженную рыбу, которую продают в наших магазинах, есть нельзя - сухая, невкусная. Может, есть какой секрет в ее приготовлении?

Вкус рыбы значительно улучшится, если перед приготовлением выдержать ее в холодном молоке или смазать сметаной. После этого куски рыбы последовательно обваливают в муке, взбитых яйцах и панировочных сухарях (можно использовать вместо них пропущенные через мясорубку сухие корочки белого хлеба). При такой панировке рыба получается сочной и ароматной.

Научите, как приготовить впрок землянику. Не варенье, не компот, а чтобы так натуральная была. Можно ее законсервировать. Для этого отбирают ягоды плотно уложите в стерилизованные (прокипяченные или просушенные в духовке) стеклянные банки. Залейте земляничным соком, разбавленным 1:1 водой с добавлением 1 стакана сахара на 1 литр готового сока. Банку поставьте на 20 минут в кастриюлю с водой температурой 80 градусов. После такого прогревания банки закатайте крышками.

Как добиться того, чтобы при очистке масляной краской получить матовую поверхность?
Добавьте в краску 40-процентный раствор хозяйственного мыла из расчета 1 кусок на 3 литра краски. Мыло строгают стружкой, заливают водой и нагревают, пока оно не растворится. Затем, помешивая, добавляют в краску.

Фанерованные двери залывают следами от ляльцев, да и вообще как-то

потускнели. Чем их можно освежить?
Протрите их воском, разведенным в теплом скрипиде.

Из дома я вывела мух, но вот из хлева не могу скотину совсем замучили. Дайте рецепт.

Смешайте 3 г водного раствора формалина с 4 г глицерина и 13 мл воды. Смесь налейте в плоскую тарелочку и поставьте повыше. Для дома эту смесь лучше не применять, во всяком случае не оставлять ее на ночь.

Трехстворчатый шкаф своей тяжестью прогнул пол у самой стекки и теперь двери шкафа заклинивают. Как быть?
Под середину шкафа вбейте две деревянные чурки такого размера, чтобы их не было видно впереди.

Сколько минут нужно варить язвель, чтобы витамины не растерять?
Не более пяти.

Как добиться того, чтобы при очистке масляной краской получить матовую поверхность?

Добавьте в краску 40-процентный раствор хозяйственного мыла из расчета 1 кусок на 3 литра краски. Мыло строгают стружкой, заливают водой и нагревают, пока оно не растворится.

Затем, помешивая, добавляют в краску.

Тарелку на рынке с опаской бери

Летом особенно популярной среди населения становится пластмассовая посуда - легкая и небьющаяся, она очень удобна в применении за городом. Между тем далеко не все тарелки и чашки китайского или турецкого производства безопасны для здоровья. Те, что изготовлены из меламина (на вид они снежно-белые, украшены яркими красно-оранжевыми цветами и имеют "волнистые" края), вообще запрещены в нашей стране к реализации. Поскольку в меламине, которым обрабатываются пластмассы, содержание формальдегида превышает ПДК в 2 и более раз и в больших количествах присутствуют соли кадмия - очень сильные канцерогены, провоцирующие хронические заболевания и рак.

Сыпучие продукты и фрукты в такую посуду положить еще можно. А первые и вторые блюда, для которых они, собственно, и предназначены, нет. Поэтому что при влажности более 15 % начинается реакция с меламином, и вредные вещества "вымываются" в пищу.

В Москве такая посуда (на обороте написано: melamin sanayili) из торговли изъята. Кемеровский городской центр Госсанэпиднадзора проверил все крупные магазины города и также выдал им свое предписание. Но на рынке с рук ее ненароком можно купить и сейчас. Так что будьте внимательны.

("Кузнецкий край").

Квартиры

Продаётся дом по ул. Августовская, 69. Имеются надворные постройки, гараж. Обращаться в любое время.

Считать недействительной

Утерянную печать ООО "Модуль" считать недействительной с 1 июля 1998 года.

Услуги почты

Районный узел почтовой связи предлагает вам свои услуги: **ГИБРИДНАЯ ПОЧТА** - передача письменного сообщения (телеграммы) на электронный и почтовый адрес. Цена одного слова - меньше копейки, доставка письма - в течение 48 часов; **КРАСОЧНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ ОТКРЫТОК** - вы можете очень красиво оформить поздравительную открытку, выбрав любой цвет и шрифт. Текст - ваш или мы предложим подобрать его для вас. Оформление открытки - в течение 1 часа. Поздравьте своих родных и знакомых красиво!

Транспорт

Продаётся автомобиль ВАЗ-2107 1984 года выпуска, недорого. Обращаться: ул. Ильинская, 13-1, после 19 часов.

Животные

Продаётся молодая корова. Обращаться по адресу: пер. Средний, 13 (р-н Плотины).

Скорбят

Администрации района, посёлка и сельсоветов, районный Совет народных депутатов глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти главы Вознесенского сельсовета ШЕРШНЁВА.

Геннадия Степановича и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

За редактора Ю.Г.Гладышев

Газета выходит по средам и субботам.

Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Елкиной Т.П.
По вопросам доставки газеты: 2-19-07.

Тираж - 3400 экземпляров. Печать офсетная. Индекс - 5194. Заказ: 3502. Цена номера по подписке - 769 рублей, в розницу - цена свободная. Газета подписана 23 июля в 14:30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1996 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

Мнение авторов публикуемых материалов не обязательно совпадает с мнением редакции.

За содержание публикуемых объявлений редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.